
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza straordinaria di prima convocazione – seduta pubblica

__________

COPIA 
Deliberazione n. 102
In data  08/08/2017 

OGGETTO: AGGIORNAMENTO DEL PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE 

L'anno 2017 , il giorno 08 del mese di Agosto alle ore 19:00 nella residenza Municipale, per 
determinazione del Sindaco con inviti diramati in data utile, si è riunito il Consiglio Comunale
Eseguito l’appello, risultano presenti:

Cognome e Nome Presente/Assente

Codognotto Pasqualino  Sindaco  Presente 

Carrer Gianni  Vice Sindaco  Presente 

Arduini Annalisa  Consigliere  Presente 

De Bortoli Elena  Consigliere  Presente 

Scodeller Sandro  Consigliere  Presente 

Cassan Cristina  Consigliere  Presente 

Pitaccolo Gianluca  Consigliere  Presente 

Fantin Pier Mario  Consigliere  Presente 

Marchesan Luca  Consigliere  Presente 

Ziroldo Mafalda Sabrina  Consigliere  Presente 

Driusso Robertino  Consigliere  Assente 

Boer Laura  Consigliere  Presente 

Tollon Luca  Consigliere  Presente 

Bandolin Giampietro  Consigliere  Presente 

Teso Emiliano  Consigliere  Presente 

Vizzon Giorgio  Consigliere  Presente 

Morando Elena  Consigliere  Presente 

Dei consiglieri Comunali sono presenti N. 16 compreso il Sindaco ed Assenti N. 1

Assiste alla seduta il Vice Segretario, dr.Gallo Andrea.
Il  Sig.  Codognotto Pasqualino,  nella sua qualità  Sindaco pro-tempore,  constatato il  numero legale
degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e invita il  Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto
sopraindicato, inserirlo nell’ordine del giorno dell’odierna adunanza.
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OGGETTO: AGGIORNAMENTO DEL PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata  la  deliberazione  n.111/2007  recante  “Piano  comunale  di  Protezione  civile.
Approvazione”;

Premesso che il Piano comunale di Protezione civile ha lo scopo di individuare i principali rischi
presenti all'interno del territorio comunale e di stabilire le procedure per una rapida ed efficiente
gestione dell'emergenza;

Precisato  che  spetta  all’Amministrazione  locale  individuare  le  aree  potenziali  di  rischio
determinando gli  indirizzi  operativi  di  gestione dell’emergenza attraverso  il  Piano comunale  di
Protezione civile anche in relazione all'assetto e lo sviluppo territoriale;

Premesso che le linee guida regionali per la pianificazione comunale di protezione civile prevedono
un aggiornamento periodico del piano in quanto ritenuto strumento necessario per consentire la
gestione di situazioni di  emergenza con efficacia ed immediatezza,  tenuto conto dell'evoluzione
dinamica dell'assetto del territorio;

Precisato che le medesime linee mettono in evidenza come il predetto piano dovrà essere concepito
come  uno  strumento  dinamico  e  aggiornabile  in  conseguenza  dei  cambiamenti  che  il  sistema
territoriale, sociale e organizzativo subisce; 

A tal fine, per essere utilizzato al meglio nelle condizioni di crisi, lo stesso necessita di verifiche e
aggiornamenti periodici. Le stesse linee guida prevedono l’esigenza di un adeguamento sistematico
e  ciclico  del  piano  in  base  all’evoluzione  dell’assetto  del  territorio,  anche  in  funzione  dei
cambiamenti climatici che si sono registrati negli ultimi anni: “Il processo di aggiornamento del
piano può essere inquadrato secondo uno schema organizzativo ciclico, finalizzato ad affinare e
perfezionare di continuo l'efficacia degli interventi in caso di emergenza. In conseguenza di quanto
sopra la durata del piano risulta essere illimitata, visto che non può essere stabilita una durata
predeterminata.  Tuttavia  per  essere  efficace  e  operativo  il  piano  deve  obbligatoriamente  e
periodicamente essere aggiornato ogni qualvolta si verifichino mutamenti nell'assetto territoriale o
siano disponibili studi e ricerche più approfondite in merito ai rischi individuati”;

Tenuto conto che tra  gli  aspetti  da  curare nella  fase  di  predisposizione del  piano comunale  di
Protezione civile vi sono i supporti informatici della cartografia che consentono di associare ad un
database alfa numerico una cartografia tecnica al fine di ottenere un efficiente accesso ai dati anche
in situazioni di emergenza, oltre alla stampa della cartografia necessaria;

Ravvisata la necessità di prevedere un processo di aggiornamento costante dei database, in modo
che le informazioni territoriali siano sempre corrette e attuali (aggiornamento cartografico, numeri
di telefono, persone incaricate di riferimento etc);

Ritenuto necessario, per tutte le motivazioni espresse in precedenza, procedere all’aggiornamento
del predetto Piano Comunale di Protezione Civile secondo quanto contenuto nell’allegato sub. A
che fa parte integrante e sostanziale del presente atto;

Acquisiti i pareri in ordine alla regolarità tecnica da parte del Dirigente del Corpo di Polizia Locale-
Protezione  civile  e  alla  regolarità  contabile  dal  Dirigente  del  Settore  Economico  Finanziario,
espressi in ottemperanza all’art 49 del TUEL, così come novellato dall’art. 3 del D.L. 174/2012;

Visto il vigente Statuto comunale;



Visto  l’art.  15  comma  3bis  della  L.  n.  225/92,  così  come  modificata  dalla  L.  n.  100/12  di
conversione del D.L.59/12;

Tutto ciò premesso e fatto proprio,

Preso atto del verbale della commissione consiliare competente, nella seduta del giorno 03.08.2017;

Udita la relazione del coordinatore della Protezione Civile, arch. Miorin;

Sentiti, altresì, gli interventi e le dichiarazioni formulate nel corso della discussione dei Consiglieri
comunali, che formano parte integrante e sostanziale del presente verbale, così come registrati e
conservati  su supporto magnetico, ex art.  39 del vigente Regolamento per il funzionamento del
Consiglio comunale;

Durante  la  discussione  entra  il  consiglieri  Driusso  ed  esce  il  consigliere  Vizzon,  che  per
dichiarazione di voto comunica che non parteciperà al voto. Sono pertanto presenti al momenti del
voto 16 consiglieri compreso il Sindaco;

Conclusa la discussione, il Sindaco mette ai voti la presente proposta di deliberazione;
presenti n. 16;
votanti n. 16;
con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano;

DELIBERA

per i motivi esposti in premessa e che si hanno qui per integralmente riportati: 
1. di  approvare l’aggiornamento del “Piano comunale di  Protezione civile” secondo quanto

contenuto nella versione aggiornata di cui all’allegato sub. A depositato agli atti che fa parte
integrante della presente deliberazione;   

2. di dare atto che l’oggetto della presente deliberazione rientra nella competenza del Consiglio
comunale, ai sensi dell’art. 15 comma 3bis della L. n. 225/92, così come modificata dalla L.
n. 100/12 di conversione del D.L.59/12;

3. di  incaricare  il  Dirigente  del  Settore  Polizia  Locale-Protezione  civile  a  trasmettere
l’aggiornamento del Piano Comunale di Protezione civile alla Regione Veneto e alla Città
Metropolitana autorizzando lo stesso a comunicare agli  enti ed organi preposti (Regione,
Città  Metropolitana,  VVFF,  ULSS  etc)  eventuali  aggiornamenti  dei  database
(aggiornamento cartografico, numeri di telefono, persone incaricate di riferimento etc); 

4. di prendere atto dei pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi
rispettivamente dal dirigente del Comando di Polizia Locale e dalla dirigente del Settore
Economico Finanziario, che si fanno propri;

Con separata votazione
presenti n. 16;
votanti n. 16;
con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano;

DELIBERA

di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai  sensi dell’art.  134, u.c.,  del
D.Lgs. n.267/2000.
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Settore Polizia Locale e Protezione civile

PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE: AGGIORNAMENTO  DEL  PIANO  COMUNALE  DI
PROTEZIONE CIVILE  

PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA

Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere favorevole
alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione.

Comune di San Michele al Tagliamento, lì 
04/08/2017

Il Dirigente del Settore

F.TO DOTT. ANDREA GALLO

Nucleo Amministrativo

PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE: AGGIORNAMENTO  DEL  PIANO  COMUNALE  DI
PROTEZIONE CIVILE 

PARERE DI REGOLARITÁ CONTABILE

Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000, si esprime parere favorevole alla regolarità
contabile della proposta di deliberazione.

Comune di San Michele al Tagliamento, lì 
04/08/2017

Il Dirigente del Settore Economico Finanziario

F.todott. Luca Villotta



Il presente verbale di deliberazione in data 08/08/2017 n. 102 viene letto, approvato e sottoscritto come 
segue:

IL PRESIDENTE Il Vice Segretario

F.to Codognotto Pasqualino F.to Dott. Gallo Andrea

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA`

Si attesta che la presente deliberazione diventerà esecutiva in data 28/08/2017, decorsi 10 giorni dalla
pubblicazione (art.134, co. 3, D.Lgs. n. 267/2000).
 

 li, 17/08/2017

L’impiegato di Segreteria

 Nicola Emmanuelli

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si  attesta  che  la  presente  deliberazione  viene  pubblicata,  in  data  odierna,  per  rimanervi  n.15  giorni
consecutivi, sul sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, co.1, Legge n.
69/2009).

San Michele al Tagliamento, lì 17/08/2017

L’impiegato di Segreteria

 Nicola Emmanuelli

Copia conforme all’originale, firmato digitalmente, per uso amministrativo.

San Michele al Tagliamento, lì 17/08/2017

L’impiegato di Segreteria

 Nicola Emmanuelli
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